

Květnaté louky, jarní věnce i výstava kaktusů. Botanická zahrada slaví 130 let



24. 02. 2025 15:19

Sto třicet let letos slaví liberecká botanická zahrada, která poprvé otevřela své brány v roce 1895. Pro návštěvníky chystá cyklus přednášek, workshopů a dalších událostí, které vyvrcholí oslavou.

Botanická zahrada v Liberci jako taková byla založena roku 1876 z iniciativy Spolku přátel přírody na místě, kde dnes stojí Severočeské muzeum v Liberci. Právě kvůli stavbě této budovy byla zahrada přesunuta do Purkyňovy ulice, kde se nachází dodnes.

Poprvé se areál zahrady otevřel návštěvníkům 5. září 1895. Tento historický milník připomíná dlouholetou tradici vědecké a kulturní instituce, která dnes patří mezi klíčová místa pro poznávání přírody a exotických druhů rostlin na území České republiky.

„Botanická zahrada v Liberci má pověst vynikající odborné instituce, kterou po léta budoval bývalý ředitel Miloslav Studnička. Současný ředitel Václav Lenk navíc otevírá zahradu veřejnosti, a ta tento přístup velice vítá. Věřím, že i program oslav přiláká do zahrady jak stávající milovníky flory, tak i nové návštěvníky,“ říká Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Během let se zahrada stala významným centrem pro vědecký výzkum, vzdělávání i odpočinek. Svým návštěvníkům nabízí oázu klidu s více než devíti tisíci druhy rostlin. Získala si oblibu nejen mezi odborníky, ale i mezi návštěvníky z celého světa. Mezi největší lákadla zahrady patří například viktorie královská, největší zástupkyně rostlin vodní říše, mořská akvária, kapradiny, orchideje či rozsáhlá sbírka masožravých rostlin, která se v tomto roce možná stane národní sbírkou České republiky.

K oslavám významného výročí 130 let od otevření je připraven program pro návštěvníky všech kategorií v podobě přednášek, výstav, workshopů a dalších akcí zaměřených na téma ochrany přírody, exotických rostlin, přírodních zahrad a mnoha dalších. Sedmiměsíční cyklus vyvrcholí

oslavou, která proběhne 5. září 2025 v botanické zahradě.

„Svůj hlavní dárek již zahrada ke svému výročí dostala v podobě nové vizuální identity. Nyní bychom chtěli odměnit také naše návštěvníky, bez kterých by zahrada nemohla existovat,“ říká ředitel botanické zahrady Václav Lenk.

První akcí, na kterou se mohou návštěvníci těšit, je přednáška O květnatých loukách a přírodních zahradách, která se uskuteční již 15. března. Předposlední březnový víkend zahrada nabízí Jarní workshop osazování nádob cibulovinami a vázání jarních věnců. Chybět letos nebude ani tradiční výstava kaktusů nebo oslavy mezinárodních dnů. Program oslav bude pravidelně aktualizován na webových stránkách a sociálních sítích botanické zahrady.

TZ: Botanická zahrada Liberec